因患有腰椎盘突出,本想学习游泳缓解,不料,腿抽筋溺水

两游泳高手奋力救上来

记 者 贺旭艳 通讯员 毛超林 孟天笑

"我是一名党员领导干部,也是 医疗系统的一名工作人员,救死扶 伤是我们应该尽的责任!"8月4日 在市区资江河里发生的一起救人事 件,让人们把崇敬的目光投向了勇 救溺水者的两名冬泳爱好者。8月9 日,最先扑入水里的市中心医院纪 委书记陈毅明,介绍了救人的经过。

8月4日早晨,陈毅明和几名 冬泳爱好者相继来到资江二桥冬 泳基地游泳。上午9时左右,他结 束游泳并已上岸穿好衣服,突然 听到几声急促的"救命"呼喊声。 循声望去,只见河中央有一名男 子正挥舞双手扑腾着,发出呼救 声。情况危急,陈毅明毫不犹豫-

头扎进水里,同时呼叫了岸边另 外一名冬泳爱好者老杨,两人奋 力向求救男子的方向游去。

陈毅明热爱生活,坚持冬泳已 有8年,有着丰富的游泳经验。向前 游进时,双眼紧盯溺水男子的动态, 见到该男子因体力不支,双手乱拍 水面,时浮时沉。他一边奋力加速, 一边叫溺水男子千万不要慌张。靠 近时,溺水男子已脸色苍白,呼吸急 促、浑身发颤。陈毅明凭着娴熟的游 泳技能,左手迅速夹住他的手臂,右 手单手用力向岸边快速划行。另外 一名冬泳爱好者老杨紧随其后托 住溺水者,向就近的河岸奋力游 去。靠近岸边,两人一道将浑身疲 软的男子扶上岸。

缓过神来,溺水男子说起了自 己的情况。原来,该男子今年50多

岁,因患有腰椎盘突出,想学习游泳 缓解一下。当天,他独自来到资江 桥水域游泳。没想到的是,他游了没 多久,腿就开始抽筋,手脚无力,一 下子慌了神,呛了好几口水。与死神 擦肩而过的该男子一再表示要好好 感谢救命恩人。

事件经在场的其他冬泳爱好者 记录并转发微信群,很快市中心医 院的同事们从朋友圈里认出了陈毅 明。面对很多的赞许,陈毅明谦虚地 说:不值一提,换做任何一个人,都 会这么做的!



某部心理服务站成立,开启军地协作、 理更健康 军人更阳 健康军人心理的公益之旅





▲部队官兵 在志愿者辅导下 做拍手操。

▲体验音乐 按摩椅

记者 贺旭艳

本报讯 8月9日上午,驻邵 某部心理服务站成立。市心理学 会一批专业志愿者为部队官兵送 上心理讲座和团体辅导,开启了军 地协作、健康军人心理的公益之

军人的心理健康水平直接影 响个人战斗力,他们较一般人群承 受着更多的责任与压力。当天,市 心理学会副会长、邵阳学院副教授 肖曙辉围绕如何做一名阳光军人

进行讲座,分析了对军人心理健康 造成影响的因素,并从完善自我防 御机制,树立崇高的人生观、价值 观等方面给出专业的辅导意见。

市政协委员、市心理学会会长 刘凌宇带领一批专业志愿者,让部 队官兵体验了充满乐趣和教益的 团体辅导活动。参加活动的军人 分成3个小组,各自确定队名、口 号和队歌,通过展示团队智慧和协 作精神的方式进行比拼。敏捷的 身手、奇巧的心思、紧密的合作,让 现场洋溢青春活力和欢乐。在分

享环节,军人们一致表示,这样的 团体辅导让他们放松心情,融洽感 情,增强团队精神,非常有意义。

新建成的心理服务站里,有团 队测评辅导室、VR体验放松室、个 体咨询室、音乐放松室等功能区, 还有智能减压放松系统、心理自助 一体机、心理沙盘等设施。据悉, 此次市心理学会和该部队建立合 作关系后,将通过公益讲座、团体 辅导和培训等形式,联手开展心理 健康服务,提升军人的心理素质和 生活质量。



一台摩托载着六人 玩命的搭乘

记者 伍洁 实习生 张雪儿

本报讯 8月13日18时30分,市区双坡南路现 惊险一幕:一男子骑着摩托车搭载四个小孩子和一 个成年人,最小的孩子看上去约两岁,摩托车严重超 载,司机也未戴安全帽。

根据道路交通安全有关规定,摩托车后座不得 乘坐未满12周岁的未成年人。这辆摩托车搭载着 如此多的人,如果发生事故,后果不堪设想。



残疾人两项补贴标准有所提高

记者伍洁 实习生 张雪儿

本报讯 8月9日,市 民政局透露,今年残疾人两 项补贴继续纳入全省重点 民生实事项目,两项补贴发 放标准在去年的基础上有 所提高。

今年5月23日,市民政 局、市财政局、市残联联合制 定《邵阳市2019年残疾人两 项补贴重点民生实事项目实 施方案》,根据有关规定,全 市困难残疾人生活补贴和重 度残疾人护理补贴发放标准 每人每月分别提高到60 元。困难残疾人生活补贴对 象:具有邵阳市户籍、持有效 残疾人证、家庭或者本人为 最低生活保障对象的残疾 人;重度残疾人护理补贴对 象:具有邵阳市户籍、持有有 效残疾人证且残疾等级 一、二级的残疾人。

据了解,符合条件

的残疾人,可同时申领

困难残疾人生活补贴和重度 残疾人护理补贴。既符合残 疾人两项补贴条件,又符合 老年、因公致残、离休等福利 性生活补贴(津贴)、护理补 贴(津贴)条件的残疾人,可 择高申领其中一类生活补贴 (津贴)、护理补贴(津贴)。 享受孤儿基本生活保障政策 的残疾儿童不享受困难残疾 人生活补贴,可享受重度残 疾人护理补贴。残疾人两项 补贴不计入城乡最低生活保 障家庭的收入。领取工伤保 险生活护理费、纳入特困人 员供养保障的残疾人不享受 残疾人两项补贴。

截至8月9日,全市享 受残疾人两项补贴人数为 156258人,其中享受重度 残疾人护理补贴98354人, 享受困难残疾人生活补贴 57904人。

